
ESTADO DE PERNAMBUCO

POLÍCIA  MILITAR

DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS

Segunda-feira – Recife, 30  de Abril de 2012 - DGP  nº  A 1.0.00.0081

BOLETIM INTERNO DA DGP

Para conhecimento desta Diretoria e devida execução, publico o seguinte:

1ª P A R T E

I – Serviços Diários

Para o dia 1º ( Terça-feira )

(Sem Alteração)
Para o dia 02 ( Quarta-feira )

(Sem Alteração)

2ª P A R T E

II – Instrução

(Sem Alteração)
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3ª P A R T E

 

III – Assuntos Gerais e  Administrativos  
 

1.0.0. ALTERAÇÃO DE CABO

1.1.0. Frequencia - Comunicação

Comunicou a Srª CINARA SÍLVIA ALVES LIRA – Supervisora de Cadastro da Secretaria de 
Desenvolvimento Social e Direitos Humanos, através do Of. SEDSDH nº 216/2012 - DICAD, de 13 de 
abril de 2012, que o Cb  PM Mat. 23826-0/ EDILSON DA SILVA BRAGA teve frequência  normal no 
mês de março  de 2012.(Nota nº 408/2012/DGP-6)

2.0.0. ALTERAÇÃO DE SOLDADO

2.1.0. Frequencia - Comunicação

Comunicou o Srº ROBERTO BARBOSA DA SILVA – Coordenador da Folha de Pagamento da 
Secretaria da Criança e da Juventude, através do Ofício  nº 128/2012 - CFP/SCJ, de 21 de  março de 2012, 
que o Sd  PM Mat. 990010-1/ MURILO VASCONCELOS CURVELO, teve frequência  normal no mês de 
janeiro  de 2012.(Nota nº 382/2012/DGP-6)

 

Comunicou o Srº ROBERTO BARBOSA DA SILVA – Coordenador da Folha de Pagamento da 
Secretaria da Criança e da Juventude, através do Ofício  nº 126/2012 - CFP/SCJ, de 21 de  março de 2012, 
que o Sd  PM Mat. 990010-1/ MURILO VASCONCELOS CURVELO, teve frequência  normal no mês de 
fevereiro  de 2012.(Nota nº 383/2012/DGP-6)
 

Comunicou o Srº ROBERTO BARBOSA DA SILVA – Coordenador da Folha de Pagamento da 
Secretaria da Criança e da Juventude, através do Ofício  nº 146/2012 - CFP/SCJ, de 09 de  abril de 2012, 
que o Sd  PM Mat. 990010-1/ MURILO VASCONCELOS CURVELO, teve frequência  normal no mês de 
março  de 2012.(Nota nº 405/2012/DGP-6)
 
2.2.0. Assistência Médica Hospitalar – Inclusão de Dependente

1. Requereu o  Sd PM  Mat.  980234-7/  ANDRÉ LUIS BAIHÉ DOS SANTOS, atualmente 
servindo na Diretoria de Gestão de Pessoas ( DGP-8 ), Assistência Médica Hospitalar em favor de seu 
dependente,  JOÃO ARTHUR BAIHÉ,  (  filho)  nascido em 13/04/2012.    2.  Despacho deste  Diretor  : 
DEFERIDO, de acordo com documentos apresentados.   3. É a primeira vez que requer. (Nota nº 421/2012/
DGP-6)

3.0.0. ALTERAÇÃO DE SERVIDOR PÚBLICO

3.1.0. Férias - Concessão

Comunicou o Subchefe do EMG,  através do Of. 146/2012/SCH, que concedeu o gozo de suas 
férias regulamentares relativas ao ano de 2011, a/c de 09.04.2012, a servidora pública desta Corporação, 
abaixo  relacionada,  lotada  naquele  Setor:  SP   MAT.  799-4   JULIETE  PONTES  DE  MIRANDA 
CARVALHO.(Nota nº 123/2012/DGP-5)
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3.2.0. Férias - Apresentação

Comunicou o Chefe do Gab. De Identificação, através do Mem.  Nº 006/2012, que se apresentou 
por conclusão de 30 (trinta) dias das férias relativas ao ano de 2011, a servidora  pública desta Corporação, 
adiante relacionada:

MATRÍCULA SERVIDORA APRESENTAÇÃO
364-6 CÉLIA MARIA TEIXEIRA 04/04/12

(Nota nº 124/2012/DGP-5)

4ª P A R T E

IV – Justiça e Disciplina 

1.0.0. ALTERAÇÃO DE INATIVO

1.1.0. De Subtenente

1.1.1. Sindicância Solução

Origem: Sindicância Sumária procedida pelo MAJ RRPM – DJALMA TAVARES CAVALCANTI 
Sindicado: ST RRPM Mat. 103.833-9/GP – IVANILDO JOSÉ DE HOLANDA
Fato a apurar: Tratamento dispensado pelo sindicado à funcionarias do SRHE 

    1.  A  sindicância  sumária  teve  como  encarregado  o  MAJ  RRPM  –  DJALMA  TAVARES 
CAVALCANTI, a qual apurou o tratamento dispensado pelo sindicado a funcionárias daquela secretaria, 
visto que as mesmas se sentiam incomodadas com os olhares lançados pelo militar. Diante desses fatos, a 
Srª Cristina Monteiro, Gestora Administrativa do aludido órgão, relatou esse fato ao Cap RRPM Gerson, 
que através do ST RRPM Aldivas, repassou o ocorrido ao Maj RRPM Manso e solicitou a substituição do 
sindicado o mencionado setor;

        2. Diante desses fatos, o ST Holanda, segundo seu relato, procurou o Cap Gerson exigindo que o 
mesmo “retirasse suas palavras”, pós segundo o mesmo, o ST Aldivas o tinha repassado que o capitão retro 
mencionado tinha proferido a seguinte frase: “Tire aquele homem daquele setor, ele é um tarado” quando 
da solicitação ao Maj Manso para a mudança de setor do investigado em tela, tendo como resposta: “que 
era  um  homem  e  que  não  retirava  uma  palavra  do  que  tinha  dito”.  Contudo,  tais  fatos  não  foram 
confirmados pelo oficial intermediário e pelo subtenente;

            3. Demostrando estar inconformado com o suposto tratamento, o sindicado dirigiu-se à Delegacia da 
Boa Vista onde lá relatou o ocorrido, tendo por isso sido lavrado um TCO em desfavor do Cap Gerson, pelo 
crime de injúria.

 Ante o exposto, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:

I – Discordar do parecer do oficial sindicante, por não ser uma exigência legal o esgotamento das 
instâncias administrativas para o início da persecução penal, e não vislumbrar transgressão disciplinar;

II – Entender que os fatos, serem um direito disponível do ofendido, devem ser apurados e processados 
na  esfera  penal,  em  virtude  de  que  as  providências  administrativas  foram  tomadas  e,  sobretudo  o 
desinteresse  das  funcionarias  queixosas  não  colaborarem  com  o  esclarecimento  do  apurado  neste 
procedimento, apesar de devidamente convocadas;
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III - Remeter cópia desta decisão à Corregedoria Geral da SDS, Comandante da GP e à 2ª Seção do 
EMG, para as providências julgadas cabíveis;

IV – Arquivar cópia deste despacho na DGP-8;
V - Arquivar este procedimento sumaríssimo na DGP-7;
VI - Publicar esta decisão em Boletim Interno/DGP.

2.0.0. De Sargento

2.1.0. Sindicância Solução
 

Origem: Portaria do Comando do 1º BPM, nº 005, de 26 de janeiro de 2011. 
Encarregado: 2º TEN PM Mat. 940.454-7/1º BPM – SANDRO RODRIGUES DE ARAÚJO
Sindicado: 3º SGT RRPM Mat. 14963-2 – EDIVALDO ESTEVAM DA SILVA
Caso a apurar: Acidente de trânsito causado pelo sindicado

Concluiu o sindicante que, no dia 26 de junho de 2010, por volta das 04h, o sindicado conduzia 
seu veículo, um FIAT Uno, placa KKS 8814, pela Av. Carlos de Lima Cavalcante; quando em frente ao 
semáforo n˚ 649, colidiu na traseira do veículo Gol,  placa KGL 2405, conduzido pelo Sr.  Marcantonio 
Pimentel Cardona Pereira.

Em virtude das avarias causadas no veículo Gol, seu condutor solicitou a presença de agentes de 
trânsito municipal, que submeteram os condutores ao exame de alcoolemia, sendo aferido um nível acima 
do  permitido  pela  legislação  no  teste  que  o  sindicado  se  submeteu.  Devido  a  esse  fato,  os  agentes 
solicitaram a presença de uma viatura da polícia militar a fim de conduzir o inativo até à Delegacia de 
Polícia de Casa Caiada para a autuação em flagrante delito pelo crime previsto no Art. 306 do CTB.

Após o arbitramento da fiança pela  autoridade policial,  as  partes  foram liberadas,  ficando à 
disposição da justiça.

Diante  de  tudo  que  foi  apurado,  o  encarregado  concluiu  pelo  cometimento  de  transgressão 
disciplinar por parte do sindicado.

Isto posto, e por um dever de justiça, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:

1.Concordar do parecer do Oficial Sindicante; 

2. Punir disciplinarmente o 3º SGT RRPM Mat. 14963-2 – EDIVALDO ESTEVAM DA SILVA, por ter 
conduzido veículo automotor, na via pública, sob a influência de álcool, contrariando o disposto no nos 
termos do Art. 112 (Portar-se em público ou na presença de tropa de modo inconveniente, sem compostura, 
faltando aos preceitos da ética, da moral, dos bons costumes e da educação), com as atenuantes do Art. 24, 
incisos I e II, e as agravantes dos inc. II e VIII; tudo da Lei nº 11.817, de 24 de julho de 2000, c/c Art 7º e 
8º, caput; do Decreto 22.114, de 13 de março de 2000 (Regulamento de Ética Profissional dos Militares do 
Estado de Pernambuco)

3. Remeter cópia do relatório e solução da Sindicância, ao Corregedor Geral da SDS e à 2ª Seção do 
EMG;

4. Arquivar cópia da solução e relatório na DGP-8;

5.Arquivar cópia dos autos e a solução na DGP-7;

6.Publicar esta solução em Boletim Interno/DGP
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2.2.0. Punição Disciplinar - Prisão

O 3º SGT RRPM Mat. 14963-2 – EDIVALDO ESTEVAM DA SILVA, por ter,     no dia 26 de 
junho  de  2010,  conduzido  veículo  automotor,  na  via  pública,  sob  a  influência  de  álcool,  cometendo 
transgressão disciplinar nos termos do Art. 112 (Portar-se em público ou na presença de tropa de modo 
inconveniente,  sem  compostura,  faltando  aos  preceitos  da  ética,  da  moral,  dos  bons  costumes  e  da 
educação), com as atenuantes do Art. 24, incisos I e II, e a agravante dos inc. VIII, do Art. 25; tudo da Lei 
nº 11.817, de 24 de julho de 2000 c/c Art 7º e 8º, caput; do Decreto 22.114, de 13 de março de 2000 
(Regulamento de Ética Profissional dos Militares do Estado de Pernambuco);  Transgressão de natureza 
grave, fica preso por 30 (trinta) dias, devendo a punição ora aplicada ser cumprida na sede do 1˚ BPM. 
(Punição imposta com base no Despacho do Diretor de Gestão de Pessoas). (Nota nº 052/DGP-8/SS-SIND)

                                                 

                    _________________________________________________
SEBASTIÃO JOSÉ PEREGRINO GONDIM –   Cel  PM

 Diretor  de Gestão de Pessoas 
 

CO N F E R E:
                           

__________________________________________
FERNANDO ARAÚJO JÚNIOR –  Ten Cel  PM

 Diretor Adjunto  de Gestão de Pessoas 

                                             
Difusão: DGP-1, DGP-2, DGP-3, DGP-4, DGP-5, DGP-6, DGP-7, DGP-8, DGP-9, DGP-10, G.I., Subchefia do 
EMG e Site da PMPE.

MENSAGEM BÍBLICA
“Como cidade derribada, que não tem muros, assim é o homem que tem domínio próprio. ” (Proverbios 
25.28). 


